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ВСТУП
На сьогоднішній день існує тенденція зростання значущості корпоративної культури і її ролі в управлінні організаціями. Соціальні організації цікавлять багато громадських наук, головним чином, соціологічних і економічних, які і визначають основне відношення до цього об'єкту вивчення. У всьому світі корпоративна культура має величезне значення для нормального функціонування компанії. Будь-яка успішна компанія підтримує яскраво виражену культуру, найбільш відповідну її цілям і яка відрізняє її від інших організацій. 
Корпоративна культура - потужний стратегічний інструмент, що дозволяє орієнтувати усі підрозділи підприємства і окремих осіб на спільні цілі, мобілізувати ініціативу співробітників, забезпечувати лояльність і полегшувати спілкування. Корпоративна культура диктує стиль взаємодії між співробітниками і керівниками різних ланок, стиль взаємодії компанії з соціокультурним довкіллям.
Основою життєвого потенціалу організації є корпоративна культура: те, заради чого люди стали членами однієї компанії; те, як будуються стосунки між ними; які стійкі норми і принципи життя і діяльності організації вони розділяють; що, на їх думку, добре, а що, погано. Усе це не лише відрізняє одну організацію від іншої, але і істотно зумовлює успіх її функціонування і виживання в довгостроковій перспективі.
Ефективність функціонування ринкового середовища залежить не тільки від законів, які регулюють діяльність суб’єктів ринку та форм співпраці між ними, але й від ступеня їх відповідальності й морально-етичних норм. Етичні аспекти всіх учасників ринкового середовища обумовлюються рівнем розвитку їхньої культури. Корпоративна культура належить до складних матеріально-духовних феноменів, вивчення яких стикається із низкою проблем, які підсилюють зростаючий інтерес до розгляду її як внутрішнього джерела організаційних змін і тонко планового інструменту управління.
Актуальність роботи нам представляється в постійно зростаючій необхідності розвитку організацій, а як наслідок цього підвищення ефективності її діяльності за рахунок формування і вдосконалення корпоративної культури. Як бачимо, у зв'язку з реальними громадськими процесами актуальність теми визначається необхідністю дослідження української корпоративної культури. 
У всьому світі корпоративна культура має величезне значення для нормального функціонування компанії. Будь-яка успішна компанія підтримує яскраво виражену культуру, найбільш відповідну її цілям і що відрізняє її від інших компаній.
Підприємства, у яких кінцевою метою є отримання прибутку, корпоративна культура та робота з корпоративними цінностями має більше виражений характер. Пояснити це можна дуже легко. Комерційне підприємство, більше ніж будь-яке інше зацікавлене в ефективному стимулюванні співробітників, але не завжди його можна добитися лише за допомогою матеріальних заохочень. А оскільки економічний успіх організації безпосередньо залежить від добросовісного якісного виконання співробітниками усіх рівнів своїх обов'язків, з'являється необхідність винаходу додаткових механізмів емоційної залученості. Саме це завдання покликана вирішити корпоративна культура. 
Постановка проблеми. В умовах стрімких динамічних змін потрібний системний погляд на організації, в яких відбуваються багатогранні процеси. 
На сучасному етапі розвитку економіки Україна взяла курс подальшого розвитку на інтеграцію до світового співтовариства та євроінтеграцію. Щодо впливу української корпоративної культури на ефективність розвитку організацій – то на сьогоднішній час відбувається постійне вдосконалення національної моделі управління. З одного боку, це раціоналізація внутрішньоорганізаційних процесів в умовах України, з іншого, - практика взаємодії з українськими партнерами і партнерами з інших країн. Це також, - досвід господарських зв'язків із закордонними партнерами країн з розвиненими ринковими відносинами, та практичний досвід управління організаціями, який представляє еволюцію практики управління, починаючи з радянського періоду, і зміну підходів та методів управління, що відбулися за останні десятиліття.
Тому необхідність дослідження феномену корпоративної культури та її впливу на ефективність розвитку  сучасних організацій є беззаперечною.
Метою цієї дипломної роботи є дослідження копоративної культури в сучасній організації та виявлення її характеристик та особливостей. 
Досягнення цієї мети стає можливим завдяки вирішенню наступних дослідницьких завдань : 
· Розглянути теоретичні погляди класиків на організацію і управління;
· Визначити поняття «Соціальної організації» як виду соціальної системи;
· Простежити історичну трансформацію теоретичних уявлень про феномен корпоративної культури;
· Охарактеризувати корпоративну культуру як предмет соціологічного дослідження: її поняття, моделі, рівні визначення;
· Виявити значення цінностей як чинника формування і підтримки  корпоративної культури;
· Розглянути роль та функції керівника в формуванні корпоративної культури;
· Визначити можливості застосування метода інтерв’ю для дослідження корпоративної культури;
· Дослідити  рівень розвитку корпоративної культури в сучасній організації («Бритіш Амерікан Тобакко»).
Об'єктом роботи є соціальні організації (як носії корпоративної культури)
Предметом дослідження слід вважати корпоративну культуру в соціальних організаціях 
Емпіричною базою виступають результати проведених автором дипломної роботи інтерв’ю. 
Характеризуючи міру наукової розробки проблеми слід зазначити,  що різні аспекти корпоративної культури розглядались у вітчизняній та зарубіжній соціології. Наприклад, соціальні організації як культурний феномен розглядаються у  працях М. Вебера, А. Файоля. Істотне значення для розуміння механізмів формування культури соціальних спільнот мають класичні роботи Е. Дюркгейма, Т. Парсонса, Э.Шейна. За радянських часів до проблеми корпоративної культури в 80-і - 90-і роки звернулися соціологи, менеджери, психологи, фахівці із загальної культурології. Серед них можна назвати А.І. Пригожина «Сучасна соціологія організацій», А.П. Єгоршина «Управління персоналом».  
 Пізніше, розглядом цієї області наукового знання займалися В.А. Співак «Корпоративна культура», який з О.С. Виханським були прихильниками отототожнення організаційної та корпоративної культури; В.В.Томилов «Культура підприємства»; В.В. Козлов; А.А. Козлова.  В Україні  робіт по корпоративній культурі менше, як правило, цим питанням займаються у рамках загального управління персоналом. З українських дослідників важливо згадати про А.Н. Яценко і його роботу «Організаційно - культурні ресурси і механізми соціального управління». 
Структура цієї роботи підпорядкована логіці реалізації основних наукових завдань. Дипломна робота складається з введення, трьох розділів, висновків і списку використаної літератури.
У першому розділі «Генезис і тенденції розвитку феномену соціальної організації і корпоративної культури» розглянуті класичні теорії організації і управління; проаналізовані соціальні організації, які орієнтовані на досягнення деякої заздалегідь певної мети, реалізація якої вимагає спільних координованих дій. Розглянута інтегральна типологія соціальних організацій; еволюція теоретичних представлень  поняття феномену «корпоративна культура».
У другому розділі «Корпоративна культура як елемент ефективного розвитку організації» розглянуті моделі, рівні визначення корпоративної культури. Окрім цього розглянуті цінності, які є чинниками  формування і підтримки  корпоративної культури, та роль керівних посад в формуванні корпоративної культури.
У третьому розділі «Досвід дослідження рівня корпоративної культури в сучасній організації» розглянуті можливості застосування методу інтерв’ю в дослідженнях корпоративної культури, а так само проведений аналіз рівня розвитку корпоративної культури на прикладі компанії Бритіш Американ Тобакко.
У висновках узагальнюються результати наукового аналізу проблеми в цілому.
Методологія і методи дослідження. Під час написання дипломної роботи  автор орієнтувався на дотримання принципів науковості, комплексності викладу матеріалу, а для розкриття окремих складових центральної проблеми були використані наступні методи: порівняльний аналіз і синтез, узагальнення, для отримання емпіричних даних були проведенні напівструктуровані інтерв’ю. Список використаних джерел і літератури складає 59 найменувань.













ВИСНОВКИ
Мета дипломного дослідження досягнута шляхом реалізації поставлених завдань. Автором розглянуті погляди класиків на організацію і управління, у рамках класичного етапу розвитку соціології. Були вивчені управлінські школи, такі як адміністративна (мета — створення універсальних принципів управління, наслідуючи які організація доб'ється успіху) біхевіористська (ключовий постулат — підвищення ефективності окремого працівника і організації в цілому); далі було проаналізовано поняття «соціальна організації» як вид соціальної системи. Така організація займає особливе місце в системі організаційної діяльності, значення яких постійно зростає, а  технології їх побудови і проектування вивчає особлива галузь управлінської науки — саме корпоративна  культура, вивченню якої присвячена ця робота.
Автором розглянуті інтегральні типи організації, завдяки яким можна визначити відповідність стилю управління, виявити соціально-психологічні характеристики всередині організації. 
Далі було охарактеризовано корпоративну культуру в якості предмета соціологічного дослідження. Спочатку були розглянуті уявлення різних дослідників про поняття «Корпоративна культура», і ми дійшли висновку, що корпоративна культура не має єдиного визначення і тлумачення, адже можна сказати, що корпоративна культура - це сукупність цінностей, норм, традицій, символів встановлених в організації, а так само багатьох інших чинників.
Так само було вивчено декілька моделей корпоративної культури і її характеристики, на підставі яких дослідники визначали корпоративну культуру. Окрім цього, автором були розглянуті уявлення дослідників про значущість цінностей в корпоративній культурі, які є важливим чинником формування і підтримки корпоративної культури. Саме вони виражають «людський вимір культури», сприяють облагороджуванню довкілля людини, його самого, його діяльності і успіху організації. 
Також до формування і підтримки корпоративної культури організації необхідно підходити індивідуально, зважаючи на її специфіку. Важливо враховувати її призначення (місію, цілі, завдання); систему стимулювання, інформаційне забезпечення; прийоми включення нових членів в організацію, стиль взаємовідносин, система заохочень і покарань, традиції та звичаї (корпоративні заходи, покликані підтримувати корпоративний дух) і так далі.
Корпоративна культура значно впливає на успішність реалізації стратегії і досягнення цілей організації. Тільки у разі досконалої відповідності між культурою і довготривалими планами підприємство доб'ється добрих результатів. Високоорганізована культура підтримує реалізацію стратегії, дає стимули до творчої діяльності співробітників, мотивує і виховує їх.
Усі складові корпоративної культури мають бути відображенням поглядів керівництва, оскільки саме це гарантує її цілісність. Те, наскільки правильно керівник визначить основні риси формування корпоративної культури підприємства, стане запорукою успіху або ж обернеться проти нього. 
Окрім теоретичної частини, автором проведено дослідження розвитку рівня корпоративної культури на прикладі компанії світового масштабу «Бритіш Американ Тобакко». В результаті дослідження можна дійти висновку, що розвиток корпоративної культури в «Бритіш Амерікан Тобакко» - знаходиться на високому рівні, хоч і має деякі недоліки; а велику роль у формуванні такої культури грають керівники. Орієнтація на професійні і, в рівній мірі, загальнолюдські цінності свідчить про те, що в компанії БАТ складається сильна корпоративна культура. 
Культура, завдяки якій співробітники об'єднуються, ототожнюють себе зі своєю компанією і спільно прагнуть до досягнення спільних цілей, - це сильна корпоративна культура. Ми у своєму дослідженні довели, що це повною мірою відноситься до корпоративної культури БАТ.
Так само ефективну корпоративну культуру відрізняє наступне:
· Злагоджена взаємодія, те, що називається "командний дух".
· Високі вимогидо якості праці (професіоналізм).
· Задоволеність роботою і гордість за її результати.
· Гордість за свій колектив і відданість йому.
Так само важливо згадати про дослідження 2018 року, в якому ми вивчили корпоративну культуру за допомогою методу анкетного опитування співробітників усіх рівнів. Цього року ми розширили масштаби нашого дослідження, опитавши не лише Південний регіон, а так само Східний і Північний. У останньому з перерахованих знаходиться центр управління усіх бізнес-регіонів з представництвом в місті Київ.  Провівши дослідження цього року, а так само спираючись на дослідження 2018 року можна зробити висновок, що корпоративна культура компанії БАТ- це сформована сильна культура. Цінності, принципи, норми прийняті в цьому колективі стали невід'ємною частиною свідомості співробітників. З впевненістю можна зробити висновок, що корпоративна культура компанії БАТ знаходиться на високому рівні, а велику роль у формуванні такої культури грають керівники. Вони є такою зв’язуючою ланкою між вищим керівництвом та підлеглими усіх рівнів кваліфікації.
 У «Брітіш Амерікан Тобакко» корпоративна культура активно розвивається, їй приділяється належна увага. Саме тому, «Брітіш Амерікан Тобакко» вже більше 25 років успішно розвивається в Україні, і більше 115 років у всьому світі, при цьому посідає 2 місце серед світових компаній тютюнових виробів і залишається одним з головних представників на біржі споживчої діяльності.
Саме на прикладі вивчення розвитку рівня корпоративної культури  такої успішної компанії як «Брітіш Амерікан Тобакко», можна з упевненістю стверджувати, що корпоративна культура грає величезну роль в ефективності розвитку організації.
Корпоративна культура є великою частиною матеріального і духовного життя колективу: домінуючі в ньому моральні норми і цінності, прийнятий кодекс поведінки, традиції, які формуються з моменту утворення організації і розділяються більшістю її співробітників. На основі всіх перерахованих і розглянутих нами визначень можна сформулювати наступне визначення: корпоративна культура - це сукупність цінностей, що розділяються трудовим колективом, норм і традицій, що формує у працівників почуття причетності до організації. Культура матеріалізується в традиціях, психологічному кліматі  організації, а також - в цілях, стратегії, процесі управління, структурі, методах розподілу ресурсів компанії. Поза сумнівом, що тільки інтенсивна і цілеспрямована робота із співробітниками організації може принести значимі результати і ефективність розвитку організації.
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